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Themenvorschläge für die kleinen Übungen am 24–26. September 2012a) Zeigen Sie: Ist (an)n∈N eine Nullfolge, so au
h (bn)n∈N mit bn = an + an+1!b) Zeigen Sie: Ist (an)n∈N eine Nullfolge, so au
h (cn)n∈N mit cn = 2an + 3an+1!
) Zeigen Sie: Ist ([an, bn])n∈N eine Intervalls
ha
htelung �uber R mit a1 > 0, so ist au
h
([√

an,
√

bn

])

n∈N
eine Intervalls
ha
htelung.d) Bere
hnen Sie die Intervalle [1, 2] + [−2, −1], [1, 2] − [−2, −1] und [1, 2] · [−2, −1] !e) Geben Sie eine Intervalls
ha
htelung an f�ur die reelle Zahl √2 +

√
3 !f) Finden Sie eine Intervalls
ha
htelung mit endli
hen Dezimalbr�u
hen als Grenzen f�ur dieZahl 1

11
!g) Wie k�onnen Sie eine Intervalls
ha
htelung �nden f�ur die beiden L�osungen
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p

2
±

√

p2 − 4q

2der quadratis
hen Glei
hung x2 + px + q = 0 mit p, q ∈ Q ?h) Zeigen Sie: √2 +
√

3 =
√

5 + 2
√

6 !i) Ri
htig oder fals
h: √
2 −

√
3 =

√

5 − 2
√

6j) Zeigen Sie: √

5 + 2
√

6 +
√

5 − 2
√

6 = 2
√

3 !k) Vereinfa
hen Sie die Ausdr�u
ke 1 +
√

5

1 +
√

2
und √

5 +
√

2√
5 −

√
2
!l) Zeigen Sie mit Hilfe der zweiten binomis
hen Formel, da� f�ur zwei positive Zahlen a, bdas geometris
he Mittel √ab ni
ht gr�o�er als das arithmetis
he Mittel1

2
(a + b) sein kannund da� die beiden nur im Fall a = b glei
h sind!m)Zeigen Sie: a + b

√
3

a − b
√

3
ist f�ur zwei ni
ht glei
hzeitig vers
hwindende rationale Zahlen a, bgenau dann rational, wenn ab vers
hwindet.


